



## Уважаемые коллеги, дорогие друзья!

Рад приветствовать вас на страницах первого номера корпоративной газеты аэропорта «Емельяново». Отныне самые свежие новости из жизни аэропорта и авиации, а также комментарии по самым важным и острым вопросам можно будет найти в нашей газете.

Выход первого номера корпоративного издания специально приурочен к главному празднику всех авиаторов – Дню воздушного флота России.

От всей души поздравляю всех авиаторов и всех тех, кто так или иначе связан с небом: встречают пассажиров у трапа, готовят воздушные суда к вылету, принимают багаж или следят за порядком в терминале. Хочу пожелать удачи, счастья и благополучия всем, кто обеспечивает бесперебойную работу аэропорта, а также всем нашим пассажирам. Летной погоды и чистого неба!

Генеральный директор  
ООО «Аэропорт Емельяново» Шлагин О.Г.



## С Днем воздушного флота

21 августа в России празднуют День воздушного флота. Этот праздник традиционно отмечается ежегодно в третью воскресенье августа на основании Постановления Президиума Верховного Совета Российской Федерации № 3564-1 от 28 сентября 1992 года «Об установлении праздника День воздушного флота России». Хотя исторически, одним из первых основателей этого праздника считается Император Николай II.

История военно-воздушных сил России началась летом 1912 года. 30 июля по старому стилю (12 августа по новому) 1912 года Николай II, царским указом, повелел сформировать при Генштабе первую в стране часть военно-воздушных сил и передать в ее ведение все вопросы развития этого нового рода войск. В Советском Союзе традиция празднования Дня воздушного флота была установлена 18 августа 1933 года. Затем в 1992 году Президиум Верховного Совета Российской Федерации придал этому профессиональному празднику новый статус. Ввиду того, что с распадом СССР бывшие союзные советские республики стали для обновленной страны зарубежьем, праздник превратился в День воздушного флота России.

Авиация – одна из самых динамичных отраслей экономики, значение и важность которой невозможно переоценить для России. Наша страна необъятна по своей территории. И только благодаря развитой системе магистрального авиационного сообщения в значительной степени обеспечивается экономическое и социально-политическое единство страны. В еще большей степени это относится и к Красноярскому краю – огромной территории, в некоторые уголки которой добраться можно только на воздушном транспорте.

У красноярских авиаторов давние и добрые традиции, которые берут начало в далеких 30-х годах прошлого столетия. Именно тогда зародилась полярная авиация, и были построены первые ангары на острове, получившем имя легендарного участника Челюскинской эпопеи – Василия Молокова. Имена первых летчиков, которые осваивали Енисейскую авиалинию, сегодня известны всем: Водольянов, Красин, Алексеев, Слепнёв. В их честь названы улицы современного Красноярска.

Енисейская авиалиния, расположенная на о. Молокова, имела особое значение и важность в годы первых пятилеток. На Таймырском полуострове и на нижнем Енисее в те годы разворачивалось большое промышленное строительство. И особая миссия авиации была именно в том, чтобы связать новостройки с транссибирской железной дорогой.

История красноярской авиации изобилует славными рекордами и достижениями первых пятилеток, героическими подвигами легенд в дни Великой Отечественной войны, и самоотверженными трудовыми подвигами в тяжелые послевоенные годы.

Сегодня красноярская авиация – одна из самых динамично развивающихся отраслей,

в которой работают настоящие профессионалы своего дела, влюбленные в небо нашего необыкновенного края.

Уважаемые коллеги! От имени редакции газеты, примите искреннюю благодарность за ваш труд, верность своему делу и профессиональному

## Фотоохота в аэропорту «Емельяново»

В преддверии Дня воздушного флота РОССИИ аэропорт «Емельяново» провел официальный споттинг «ЛЕТО 2011».

Подобные мероприятия уже стали добродружной традицией для аэропорта. Фотография предоставляет редкую возможность сделать снимки самолетов различных авиакомпаний во время взлетов и посадок, а также во время наземного обслуживания воздушных судов. Кроме того, споттинг – это уникальный шанс увидеть и запечатлеть скрытую жизнь аэропорта и его служб, которая обычно остается за кадром.

С 1 по 3 августа международный аэропорт «Емельяново» провел очередной, третий по счету, официальный споттинг для любителей и профессионалов авиационной фотографии.

На фотоохоту за самолетами на перрон вышли почти два десятка спottеров. Среди них и новички, и опытные красноярские фотографы. Были и такие, кто специально прилетел в Красноярск за тысячи километров на один день – ради удачного кадра. За три дня, проведенные в взлетной полосе аэропорта, спottерам удалось сделать сотни интересных снимков. Часть из них можно увидеть сегодня, 20 августа, на специальной фотоставке, которая открылась на площадке аэропорта в рамках большой праздничной программы в честь Дня воздушного флота России. Среди представленных работ организаторы споттинга – менеджмент аэропорта «Емельяново» – простились голосованием выбравшие лучшие. Авторов снимков-победителей ждут памятные призы от аэропорта «Емельяново». Церемония награждения спottеров пройдет непосредственно во время праздника.

Уже с 22 августа лучшие авторские снимки всех участников третьего официального споттинга «Лето 2011» можно будет увидеть на официальном сайте аэропорта «Емельяново» по адресу [www.yemelyanovo.ru](http://www.yemelyanovo.ru).

Авиационный споттинг (от английского «aerocraft spotting») – особый вид хобби, фотографирование летательных аппаратов, чаще всего самолетов. Главная задача спottеров – сделать снимок взлетающих и совершающих посадку лайнеров в самом привлекательном ракурсе и на максимально близком расстоянии. Местом для съемки, как правило, служит аэропорт.

Первый летний авиационный споттинг в аэропорту «Емельяново» проводился в июле 2010 года. Второй споттинг состоялся в марте 2011.

## Команда аэропорта Емельяново на Территории инициативной Молодежи

Команда «На взлете» аэропорта Емельяново в июле вернулась с Территории инициативной молодежи «Бирюса». За 3 дня смены «Карьера в Сибири» наши представители приняли участие в нескольких десятках различных соревновательных, образовательных и спортивных программ, проявив незаурядные способности и знания. В состав команды вошли представители самых разных подразделений предприятия:

- Балашов Максим (КД)
- Бахметьева Наталия (ЭРА Терминал, СОПП)
- Затулин Сергей (ЭСПОП)
- Латышев Дмитрий (САБ)
- Никодимова Мария (Бухгалтерия)
- Петелина Мария (ФЭД)
- Рожанская Валентина (ССТ)
- Тепликова Наталья (КД)
- Учебаткина Екатерина (ЭРА Терминал, СОПП)
- Фомичев Евгений (ССТ)
- Чернов Андрей (ИАС)

В рамках основной соревновательной программы Бирюсинских олимпийских игр, сборная кластера «Инфраструктура и финансы», в которой команда аэропорта участвовала вместе с командами Сбербанка, РЖД и ФНС, заняла почетное 3-е место. В рамках командных соревнований команда аэропорта удалось занять 5-е место среди 25 участников, завоевав при этом 4 медали: 3 золотых и 1 бронзовую. Победы были одержаны нашей командой в следующих номинациях: «День открытых дверей» – презентация предприятия в торческом формате, «Умники и умницы» – представление истории и социальных программ предприятия, «PROФориентация» – умение обучить сотрудников других компаний своей профессии.

В день закрытия смены состоялся Молодежный экономический форум. Его гостями стали губернатор Красноярского края Лев Кузнецов, министр спорта Красноярского края Сергей Гуров и заместитель председателя Законодательного собрания Красноярского края Алексей Клешко. После посещения выставки лучших экспозиций предприятий, куда вошла и презентация аэропорта, губернатор провел совещание, в котором приняли участие главы предприятий, команды которых участвовали в смене «Карьера в Сибири», в том числе и генеральный директор ООО «Аэропорт Емельяново» Олег Шлагин.

Позже, на общепроизводственном разборе генеральный директор ООО «Аэропорт Емельяново» Олег Шлагин обратил внимание всех руководителей на эффективность и результативность подобных мероприятий и указал на необходимость постоянной работы с молодежью, выделение и поощрение наиболее инициативных и способных молодых специалистов.



## ДАРИ ДОБРО!

Администрация ООО «Аэропорт Емельяново» начала по сбору детских вещей для подшефного детского дома – КГК ГОУ «Тальский детский дом», расположенного в с. Талое Емельяновского района. В Тальском детском доме сейчас проживают 20 детей – сирот и тех, кто остался без попечения родителей, возраста от двух до шести лет.

На призыв помочь детям откликнулись многие сотрудники аэропорта. За месяц было собрано множество детских игрушек, одежды, книжек и канцелярии.

19 июля 2011 года администрация ООО «Аэропорт Емельяново» прибрала на собранные деньги для воспитанников Тальского детского дома стиральную машинку, а коллектив ССТ передал в подарок утюг.

Все воспитанники Тальского детского дома, в лице директора, выражают огромную благодарность за детские вещи, игрушки и бытовую технику и надеются на дальнейшее внимание и помощь от нашего коллектива.

Акция продолжается.

За информацией можно обращаться к сотрудникам Отдела по работе с персоналом и социальным вопросам:

- Столярова Ирина Игоревна, тел. 32-17
- Дворникова Ирина Викторовна
- Безгина Мария Александровна

## Пожелания



От всей души поздравляю красноярских авиаторов и всех жителей нашего города с замечательным праздником – Днём воздушного флота России!

В этот день мы чествуем представителей самых романтических, «крылатых», профессий. Многие мечтают о небе, но только те, кто по-настоящему смел и настойчив, воплощают эту мечту в жизнь!

В истории российской авиации множество выдающихся открытий и изобретений, боевых и трудовых подвигов. Нынешние авиаторы с честью продолжают традиции, заложенные предшественниками. Сегодня воздушный флот является важнейшим фактором социально-экономического развития страны, помогает решать непростые стратегические задачи.

Уважаемые лётчики, штурманы, стюардессы, инженеры, авиатехники, авиаиспекчиры, работники наземных служб и аэропортов! Примите искреннюю благодарность за вашу самоотверженную преданность своему делу, за то, что своим ежедневным трудом вы покоряете время и пространство и делаете единим огромный мир!

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, успехов и, конечно же, ясного мирного неба, лётной погоды, удачных взлётов и мягких посадок!

Глава г. Красноярска Петр Пимашков



Уважаемые пилоты, техники и стюардессы, весь обслуживающий персонал красноярского аэропорта «Емельяново»! Дорогие красноярцы и гости Красноярского края!

Сердечно поздравляю вас с Днём воздушного флота России, который является одним из наиболее значимых праздников. Уже давно авиация стала надежным, удобным и самым быстрым видом транспорта. Большинство из нас хотя бы раз в своей жизни летали на самолете. Однако авиапассажиры мало задумываются над тем, сколько людей обеспечивает безопасный, комфортный и быст-

рый перелёт из одной географической точки в другую. Все эти преимущественные качества авиационного транспорта обеспечивают высококлассные пилоты, профессиональные техники, внимательные стюардессы и многие другие сотрудники аэропорта. Именно от качественной предполётной подготовки самолетов, мастерства и особой ответственности их экипажей зависит безопасность полётов.

Желаю, чтобы все авиарейсы, совершаемые из нашего аэропорта, начинались успешным взлётом и завершались мягкой посадкой. А всем сотрудникам аэропорта, улетающим и прилетающим экипажам и пассажирам – крепкого здоровья, удачи, счастья и благополучия! С праздником!

Председатель Законодательного Собрания Красноярского края Александр Усс



Уважаемые работники аэропорта «Емельяново», дорогие друзья!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем воздушного флота России!

Для Красноярского края авиация всегда была и остается одной из важнейших транспортных отраслей, привносящих неоценимый вклад в развитие промышленного и культурного потенциала региона.

От всего сердца желаю всем, кого судьба связала с небом, новых высот в вашей ответственной работе, крепкого здоровья и благополучия! С праздником!

Министр промышленности и энергетики Красноярского края Денис Пашков



663021, Красноярский кр., Емельяновский р-он, Аэропорт «Красноярск»  
Главный редактор: Татьяна Каминская, тел. (391) 226-62-13

## Авиабозрение

### ■ Зайцы атакуют!

Миланский аэропорт Linate в начале августа был вынужден закрыться на несколько часов. Причина тому – атака диких зайцев. Животные разбежались по всем взлетно-посадочным полосам и радостно изучали прилегающую территорию. Естественно, ни о каком курсировании самолетов речи идти не могло. Детям – забава, а взрослым, опаздывавшим по делам, и работникам аэропорта – лишний повод для беспокойства. Чтобы справиться с зайцами, сообщают каратан, пришлось вызвать двести специалистов, которые целую ночь отлавливали зверьков и отвозили их в соседние заповедники. В результате пришлось отложить 20 рейсов.

На самом деле, ситуация не такая уж и забавная как может показаться на первый взгляд. Животные не раз становились причиной аварий, а то и крушений самолетов.

(источник: www.aviaport.ru)

### ■ Два истребителя BBC США подняли на перехват самолета 75-летней женщины

Два истребителя F-16 были подняты по тревоге с базы BBC США, чтобы перехватить самолет 75-летней женщины, который нарушил воздушное пространство над местом визита Барака Обамы в Чикаго.

Одноместный самолет Kitfox Model 2 не отвечал на радиозапросы с земли и продолжал движение в ограниченной для полетов воздушной зоне над Баррингтоном, северо-западным пригородом Чикаго. В это время в крупнейшем городе штата Иллинойс с визи-

том находился президент США. С военно-воздушной базы в соседнем Огайо были подняты два перехватчика F-16, которые сопроводили самолет до аэродрома на ферме, принадлежавшей семье пилота – 75-летней Мирти Роуз (Myrtle Rose). Оказалось, что в кабине ее «Китфокса» просто не было радиоприемника.

Как пояснила Daily Herald Стейси Нотт (Stacey Knott), специалист по связям с общественностью Командования воздушно-космической обороны Северной Америки (NORAD), инцидент, скорее всего, был случайностью. Однако Федеральное управление гражданской авиации США (FAA) потребовало от Мирти Роуз объяснений, и все же собирается провести собственное расследование событий.

(источник: www.aviaport.ru)

### ■ British Airways поможет справиться с аэрофобией

Авиафобам пришла на помощь британская British Airways, открытые курсы по борьбе со страхом перед полетами. Ведь количество людей, которые не представляют себе возможности комфортного путешествия на самолете, не уменьшается.

British Airways открывает специальные курсы – «Как вести себя на борту самолета аэрофобу».

Психологи разработали целую систему упражнений и дыхательных тренировок, которая поможет научиться правильно управлять определенными группами мышц. Ожидается, что эта разработка поможет авиафобам научиться управлять своим страхом.

По некоторым оценкам, 10% пассажиров испытывают страх в самолете, а 30% из них впадают в панику во время полета.

(источник: MIGnews.com)

### ■ В самолетах American Airlines можно заказать фильм на свой ноутбук

Авиакомпания American Airlines ввела возможность просмотра на ноутбуках пассажиров фильмов и телешоу, хранящихся на бортовом сервере самолета, сообщают Travel.ru. Доступ к заказанным программам производится по Wi-Fi-соединению, обычно используемому для выхода в интернет во время полета. Стоимость заказа – \$4 за фильм и \$1 за телешоу. Покупать доступ в интернет при этом не требуется.

Сервис доступен в 15 самолетах Boeing 767-200, большинство из которых используется на внутриамериканских маршрутах. Эти самолеты не оборудованы индивидуальными экранами системы развлечений – есть только общие мониторы в начале каждого салона. Теперь компания нашла решение для пассажиров, желающих смотреть что-то по своему выбору.

В доступе пока около сотни вариантов фильмов и телешоу. Перед заказом можно просмотреть трейлер фильма. Если какую-то из программ не удалось досмотреть в воздухе, это можно сделать в аэропорту прилета – доступ действует 24 часа для фильма и 72 часа для телешоу. Компания планирует распространять в дальнейшем этот сервис и на другие устройства, поддерживающие Wi-Fi.

(источник: www.avia.ru)



## Фотоотчет: споттинг «Лето 2011», 1-3 августа

